



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

## 习近平同欧洲理事会主席科斯塔通电话

新华社北京1月14日电 1月14日下午,国家主席习近平应约同欧洲理事会主席科斯塔通电话。

习近平再次祝贺科斯塔就任欧洲理事会主席,指出今年是中国同欧盟建交50周年,是承前启后的重要节点。中欧关系发展历程表明,只要双方相互尊重、平等相待、坦诚对话,就能推动合作、办成大事。志同道合是伙伴,求同存异也是伙伴。关键是尊重各自人民选择的社会制度和发展道路,尊重彼此核心利益和重大关切。中方始终认为欧洲是多极世界中的重要一极,支持欧

洲一体化和欧盟战略自主。双方要总结中欧关系发展经验,从中汲取重要启示,共同维护好中欧关系政治基础,推动中欧关系向好、向前发展,为中欧人民带来更大福祉,为动荡不安的国际局势注入更多稳定性和确定性。

习近平强调,中欧没有根本利害冲突,也没有地缘政治矛盾,是相互成就的伙伴。50年来,中欧关系不仅助力各自发展,也为世界和平和繁荣作出重要贡献。国际形势越是严峻复杂,中欧越要秉持建交初心,加强战略沟通,增进战略互信,坚持伙伴关系定位。中国

对欧盟抱有信心,希望欧盟也能成为中方可以信任的合作伙伴。中欧经贸合作优势互补、互利共赢,双方都是多边贸易体制的维护者,已经形成强大的经济共生关系。中国坚持高质量发展,扩大高水平对外开放,将为中欧合作带来新的机遇。中欧要相互扩大开放,巩固现有合作机制,打造新的合作增长点。双方要办好建交50周年庆祝活动,密切人文交流和人员往来,鼓励中欧民众双向奔赴,支持地方交往和教育合作,厚植中欧友好的民意基础。

科斯塔表示,2025年是欧中关系的重要

年份。欧方愿同中方一道,共同庆祝建交50周年,加强对话沟通,增进战略互信,强化伙伴关系,开辟欧中关系更好发展的未来。欧方愿同中方通过对话磋商妥善处理经贸分歧。欧中都尊重联合国宪章宗旨、坚持多边主义、维护自由贸易,反对阵营对抗,双方应当合作而不是竞争。当今时代充满挑战,世界需要欧中更加紧密合作,共同应对气候变化等全球性挑战,共同为世界和平稳定发展作出积极贡献。

双方还就乌克兰等问题交换了看法,习近平阐述了中方劝和促谈的原则立场。

### 2025年中国保险投资官调查显示

## 投资前景中性偏乐观 看好A股市场机会

证券时报记者 邓雄鹰 刘敬元 杨卓卿

新年伊始,全球资本市场波动加剧。作为长线资金、耐心资本和市场稳定器的保险资金,如何展望新的一年投资形势?

为探寻保险机构2025年投资思路,证券时报在岁末年初向保险公司投资部门和保险资产管理公司相关负责人发放问卷,这也是证券时报2016年以来连续第十年开展“中国保险投资官调查”。

本次2025年中国保险投资官调查共回收34份有效问卷,调查对象覆盖国内主要保险资管公司、保险公司的首席投资官以及投

资业务条线负责人。样本机构管理险资规模超过25万亿元,占32万亿元保险资金余额近八成。

对于2025年投资前景,参与调查的保险投资官看法“中性偏乐观”——近七成的投资官认为“中性”,26%的投资官表示“乐观”或“比较乐观”。

对于A股市场投资,保险投资官的看法多为“机会大于风险”,34位保险投资官中有23位持这一看法,占比67.65%,另有3位投资官认为A股“非常有机会”。对于红利资产,超七成的保险投资官仍看好其投资价值。

综合保险投资官的观点来看,年初股市调

整已有效释放风险,股市风险收益比提高,看好结构性机会叠加政策预期等因素,A股2025年机会大于风险。保险投资官相对看好的板块依次为科技、消费、周期板块。

对于2025年险资配置权益资产的比例变化,超六成保险投资官持“提高”的倾向。其中,预计“有所提高”的占比55.88%,超过半数;预计“明显提高”的占比5.88%。

不过,在利率中枢下行的背景下,多数保险投资官预期险资未来收益目标呈现“稳中有降”的趋势。此外,国内经济形势、国际市场环境、国内政策和地缘政治四大因素都受到保险投资官的关注。

### 2025年投资前景: 近七成选“中性”

当前,国内经济处在复苏过程中,对于2025年的投资前景,保险投资官如何判断值得关注。

2025年中国保险投资官调查显示,在34位投资官中,有23位对今年的投资前景持“中性”态度,占比67.65%;有5位投资官认为“比较乐观”,4位认为“乐观”,合计占比超26%。

下转A2版>>

## 去年社融增量超32万亿 货币信贷平稳增长

证券时报记者 孙璐璐 贺宽涵

中国人民银行1月14日公布的最新金融统计数据报告显示,2024年全年,社会融资规模增量为32.26万亿元;去年12月末,社会融资规模同比增长8.0%,广义货币供应量(M2)同比增长7.3%,人民币贷款同比增长7.6%,增速相比上月有升有降,总体稳定,金融对实体经济支持力度保持稳固。

央行副行长宣昌能在当天的国新办新闻发布会上表示,下阶段,宏观经济政策还将进一步强化逆周期调节,央行将根据国内外经济金融形势和金融市场运行情况,择机调整优化政策力度和节奏,综合运用利率、存款准备金率等多种货币政策工具,保持流动性充裕,保证宽松的社会融资环境。强化利率政策执行,在保持金融业健康经营基础上,进一步降低社会综合融资成本。

### 去年12月 新增贷款近万亿

2024年12月新增人民币贷款近1万亿元,从历史上看属于较高水平。有权威专家告诉记者,近期地方债和不良贷款核减对金融数据影响也较大,如果还原地方债和不良资产处置的影响,12月贷款增速超过8%,银行信贷支持力度明显大于往年。

贷款利率继续保持在历史低位水平。12月份新发放企业贷款(本外币)加权平均利率约为3.43%,同比低约36个基点;新发放个人住房贷款(本外币)利率约为3.11%,同比低约88个基点,均处历史低位。

有市场机构估算,2024年12月,地方债和不良贷款核减两项因素对贷款增长的影响可能超1.5万亿元。一方面,近期中央出台化债组合拳,用于置换隐性债务。据了解,新增专项债额度发行和隐性置换集中在去年11月和12月,12月置换量更大,融资平台等主体拿到专项债资金后,大部分会在10天至20天之内归还债务,其中绝大部分为贷款,以免债券和贷款“两头付息”。 下转A5版>>



全国铁路春运启动 首日预计发送旅客1030万人次

2025年铁路春运自1月14日开始,至2月22日结束,为期40天,全国铁路预计发送旅客5.1亿人次,日均发送旅客1275万人次,节前客流高峰日预计为1月25日(腊月廿六),节后客流高峰日预计为2月4日(正月初七)。昨天是春运首日,全国铁路预计发送旅客1030万人次。图为当天深圳北站志愿者为旅客介绍出行信息。 宋春雨/摄

## 第十六届中国上市公司投资者关系管理天马奖评选启动

证券时报记者 张一帆

1月15日,由证券时报社主办的“第十六届中国上市公司投资者关系管理天马奖”评选活动正式启动,上市公司及董秘即日起可登录评选系统报名。

天马奖是国内主流媒体中最早聚焦资本市场投资者关系管理领域的评选活动,自创办以来已成功举办了十五届。天马奖致力于用专业提升上市公司投资者关系管理水平,用心助力上市公司展现投资价值,表彰那些为中国资本市场投资者关系管理建设和发展作出杰出贡献的代表。

作为中国资本市场具有广泛影响力的投资者关系评选活动之一,天马奖已成为上市公司与投资者沟通的桥梁。在2024年举办的第十五

届天马奖评选活动中,共有1600余家上市公司参与角逐,公众投票近700万张。

投资者关系管理是上市公司向市场积极传递价值、稳定预期、驱动公司合理估值的重要手段。中国证监会近日召开会议强调,切实维护资本市场稳定,深化投融资综合改革。上市公司强化投资者关系管理,是维护资本市场稳定的重要基础,更是推动改善公司价值创造能力、督促落实市值管理责任的关键举措。

第十六届天马奖仍然致力于筛选出信息披露合规水平、投关机制高效运行的企业,以此促进上市公司与投资者双向互动,提升投资者关系管理水平,助力资本市场投资者关系管理工作高质量发展。

同时,为进一步丰富投资者关系管理评选的内容,本届天马奖在延续往届奖项设置的基

础上,新增“中国上市公司投资者关系管理优秀团队奖”。在上市公司家数逐年增长的背景下,主办方适当增加“投资者关系管理股东回报及创新实践天马奖”获奖名额,以表彰更多优秀的上市公司。

天马奖评选力求权威、客观和公正。本届天马奖将继续设置专家评审环节,专家评审阵容将由监管单位代表与上市公司资深董秘共同组成。评审团将以独立的专业立场、独到的专业见解,从多个维度对评选规则、流程、初选入围者等进行综合审议,经监管部门复核,最终评选出上市公司奖项及个人奖项。

更多详细评选规则及评选流程,可通过证券时报·e公司官网(www.egsea.com)、证券时报网、e公司APP、e公司微信公众号等渠道进行了解。

### 时报数说

#### A股港股昨日大涨 涨幅齐创近期新高

上证指数	▲3240.94 +2.54%	2024年 11月7日之后	最 大 日 涨 幅
深证成指	▲10165.17 +3.77%	2024年 10月18日之后	
北证50指数	▲1107.94 +10.77%	2024年 10月21日之后	
恒生指数	▲19219.78 +1.83%	2024年 12月9日之后	
1.37 万亿		沪深北三市合计成交 约1.37万亿元 较本周一 暴涨近4000亿元	

胡华雄/制图

### 时报新“视”力

#### INS新乐园关山行: 为你造一座游乐园



从投资人,到创业者,1993年出生的他如何转换角色?请看本期《Hi,老板》,与INS新乐园总裁关山行聊一聊。



扬州惠通科技股份有限公司

首次公开发行股票今日在  
深圳证券交易所创业板隆重上市

股票简称:惠通科技

股票代码:301601

发行价格:11.8元/股

发行数量:3,512万股

保荐人(主承销商): 申万宏源证券承销保荐有限责任公司

投资者关系顾问: 惠通科技

《上市公告书提示性公告》详见2025年1月14日《证券时报》《上海证券报》《中国证券报》《证券日报》、经济参考网、中国日报网及中国金融新闻网



思看科技(杭州)股份有限公司

首次公开发行股票  
今日在上海证券交易所  
科创板隆重上市

股票简称:思看科技 股票代码:688583

发行价格:33.46元/股

发行数量:1,700万股

保荐人(主承销商): 中信建投证券股份有限公司

投资者关系顾问: 信通证券

《上市公告书提示性公告》详见2025年1月14日《证券时报》《上海证券报》《中国证券报》《证券日报》、经济参考网、中国日报网及中国金融新闻网